



崇真書院

TSUNG TSIN COLLEGE

9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.

新界屯門良才里9號

校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535



P/311019-096

各位家長：

崇真家書(四)

感謝 神的帶領，不知不覺，同學已完成了半個學期的學習，我樂見同學整體上用心和積極的學習表現。在統一測驗期間，不少同學在往返校園途中、小息時，均手不釋卷、反覆溫習，這委實令人心感欣慰；不過，溫習之事理應每天發生，同學宜善用周末時段溫故知新，所謂「平時如戰時」，這才是應付測考智慧之道；「臨急抱佛腳」，甚至囫圇吞棗，動輒犧牲了對課文的理解，長久而言，實非良策；更甚者，同學在街上邊走路邊溫習，可能會釀成意外，還請家長多加提點。

我在上回家書曾提及青少年人普遍承受的壓力來源大致有三：朋輩、學業和家庭。青少年最容易受朋輩影響。如家長想教好您的孩子，必須要留意他們所結交的朋友，因為他們可能潛移默化地「教好」或「教壞」您的孩子。朋友間的互動，牽動著情感、歸屬感和認同感，直接影響子女的情緒變化。學業，是大部份同學渴慕於十七、八歲前追求的成就，其成敗之關鍵繫連於個人的成就感和自信心，對大部份在成長中自我勘探的青少年來說，尤為重要。最後，無論是小童、青少年，甚或是成人，家庭總是他們的後援中心，提供庇蔭的安全場所。若家庭的社會功能失效，成員躁動不安，缺乏尊重，甚至互相苛求指責，在此環境成長的孩子，治學及交友的壓力無法紓解，最終只會心生憂悶和鬱結。

對一個十多歲在學的年青人而言，其價值觀漸次成形，影響他們最深的莫過於家庭和學校了；因此，家校合作尤為重要。今年全校家長日暨家長教師會周年會員大會將於十一月十五日晚上舉行，敬請 貴家長留意校方稍後發出的通告，並踴躍參與，增進家校彼此的了解與合作；而新一屆「家長教師會」委員亦於當晚進行改選，敬希 貴家長蒞臨的同時，亦投下神聖一票，選出賢能，與校同行，為莘莘學子共建美好、和諧的學習環境。

如果十月的主題是統一測驗，十一月的主題應是一年一度的福音周、全校旅行及多元學習周了。今年福音周的主題是「合神心意的人」。這令我想起主耶穌所說的一則比喻，故事記載於《路加福音 15:11-24》，文中記載一個不肖的小兒子，他要求父親提早分家業，遂離家出走，花天酒地，後來懊悔不已，打算回祖家作雇工求食宿。當他走近祖家時，「相離還遠，他父親看見，就動了慈心，跑去抱著他的頸項，連連與他親嘴。兒子說：『父親，我得罪了天，又得罪了你。從今以後，我不配稱為你的兒子』」《20-21》。父親非但沒有怪責他，還吩咐僕人，把那上好的袍子、鞋履和戒指拿給他，恢復他兒子的身份，整夜一同喫喝，慶祝尋回這個失而復得的兒子。在故事中，父親可比喻為上帝，小兒子便是我們。「我們都如羊走迷，各人偏行己路」《賽 53:6》，不是我們尋找 神，而是 神好像故事中的父親一樣，每天默默等候我們每一個回轉。「合神心意的人」就是指真心認罪、認真悔改、靠主努力改進的人。

接著福音周之後，便是全校旅行日及多元學習周（XPLORE WEEK）。今年的多元學習周，我們舉辦校內、校外及境外的活動共十九項，藉此希望突破教科書及課室圍牆的界限，促進同學從多元化的活動及經驗中學習；並擴闊視野，增廣見聞，讓同學有機會探索不同地方的文化。關於同學在旅行日及多元學習周的學習成果，下次再談。

最後，為了更有效連結同學和家長，學校會成立 Instagram (IG) 帳戶，並於十一月份推出，歡迎各家長、同學及舊生追蹤（follow），以獲取正面訊息，感受學校的脈搏。此平台不是表達政治立場的地方，亦不設答問，我期望每位崇真人說話能合宜，互相尊重，共建和諧的學習群體。順道一提，這只是試驗性質，校方會不時作出檢討；有關進一步資料，可請同學留意宣佈及電視台的壁佈板。

敬祝

身心健康 主恩常在

區國年校長

二零一九年十月三十一日